



Год издания XI | № 159 (2688) | 6 июля 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Каждое предприятие, каждый дом — крепость обороны

Весь великий советский народ стремится помочь фронту в разгроме наглого фашистского врага. Личным участием в боевых операциях, непосредственным содействием в прифронтовой полосе, стахановским трудом и усилением боевой подготовки советские люди всемерно помогают своей любимой Красной Армии и Флоту.

Боевая обстановка складывается не только на фронте, где лицом к лицу столкнулись громадные армии. Бурное развитие современной военной техники изменило старые представления о фронтовой полосе. Угроза налета вражеских самолетов нависает не только для мест, находившихся в районе военных действий, но и для городов и сел, расположенных в тылу. Поэтому нужно быть всегда начеку не только на фронте, а и в тылу.

Сегодня публикуется постановление Совнаркома СССР о введении всеобщей обязательной подготовки к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет. Каждый взрослый человек обязан участвовать в обороне, в защите предприятий, учреждений, домов. Он должен делать это с такой же беззаветной преданностью, с такой же отвагой, как сражаются наши бойцы на фронте, отстаивая каждую пядь советской земли.

Для участия в группах самозащиты местной противовоздушной обороны (МПВО) в обязательном порядке должно привлекаться население — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет. Группы самозащиты должны быть в каждом предприятии, в каждом учреждении, в каждом доме. Они должны стать — и они станут! — крепостями обороны.

Сильнейшим оружием против коварных ухищрений злобного врага является наша организованность. Вред самых крупных воздушных нашествий можно свести к минимуму применением простых, но реальных средств защиты. Бомбоубежища, блиндажи, простые окопы-щели, вырытые в земле, — все эти средства защиты от воздушных набегов озверелого врага должны быть использованы в максимальной степени.

Серьезные разрушения городам и селам могут причинить зажигательные бомбы, сбрасываемые противником. Но и против этого оружия есть средства. Прежде всего нужно полностью ликвидировать захламленность кварталов, домов и дворов. Некоторые городские организации правильно поступают, снося дряхлые заборы, развалившиеся сараи и постройки. Многие домоуправления убирают из дворов и с чердаков домов всякий мусор и хлам, могущие послужить пищей для костра, заготавливают для тушения пожаров песок, бочки с водой, огнетушители, необходимый противопожарный инвентарь.

Огромную работу предстоит провести сейчас организациям Осоавиахима. Им правительство поручило подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах. Осоавиахимовцы должны проявить исключительную организованность, оперативность, расторопность, мобильность, соответствующие военному времени.

Не ограничиваясь только самозащитой, наши дома — крепости обороны — могут активно помогать Красной Армии в ее боевых действиях. Эта помощь может выражаться во многом, начиная от подготовки медсестер запаса и выделении допоров до повседневного, ежечасного овладения военными знаниями и военными специальностями. Первые дни войны уже явили бесчисленные примеры прекрасной инициативы населения. Эти почини нужно всячески развивать и поддерживать.

Сейчас особенно возрастает значение массово-политической работы среди населения. К этому делу следует привлечь всю нашу громадную армию актива — советские и общественные организации, добровольные общества, депутатов Советов, интеллигенцию. Нужно разъяснять населению ответственные задачи, стоящие перед страной в настоящий момент, бесощадно бороться против шептунов, «любителей новостей», болтунов и ежушек обоего пола, привыкших трепать языком.

Наше время требует величайшей революционной бдительности. Фашисты подсылают в нашу страну шпионов и диверсантов, сбрасывают десанты в форме красноармейцев и милиционеров. Надо крепить бдительность, расшифровывать врага, парализовать его силы и уничтожить.

Доблестная Красная Армия уверенно отражает атаки наглого врага и громит фашистские войска. Несокрушимой стеной стоит за Красной Армией весь советский народ. Народ и армия у нас едины.

«Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша Армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость» (СТАЛИН).

Крепкого тыла нет и не может быть у фашистской армии. Войну с Советским Союзом ведет не немецкий народ, не немецкие рабочие и крестьяне, не немецкая интеллигенция, а клика кровавых фашистских правителей Германии.

Эта клика обречена и будет стерта с лица земли!
(Из передовой «Правды» за 2 июля).



Рисунок художника О. Эйгес (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство») Фотохроника ТАСС

После гудка

Давно просвистел гудок. А тт. Редькина и Глазова все сильнее и сильнее тягиваются в работу. Они то и дело подходят к десятникам и требуют больше работы.

Эти труженицы работают по 18 и более часов в день.

Старательно трудятся на покрытии крыш лесоматериалом рабочие тт. Ердяков, Гоганов, Новокшинов и Мамаев. Они не уходят с работы до тех пор, пока не закончат все.

Много силы и энергии влило в сердца рабочих слова товарища Сталина. На призыв вождя бригадир по выработке тары тов. Червоткина заявила:

— Только быстрее подавайте нам материал, мы будем работать столько, сколько от нас требует страна. С временем считаться не будем.

Так коллектив завода в упорном труде помогает доблестной Красной Армии громить наглого врага.

Г. Волков, экономист по труду Вахтангского лесозавода.

Готов сменить молоток на винтовку

Товарный поезд шел со станции Ветлужской по методу Лунина. На станции Шахунья поезду был произведен технический осмотр. При тщательном осмотре техническая комиссия обнаружила всего два дефекта — ослабление двух гаек брусковых лап. Поезд при осмотре не был задержан. На станцию Котельнич он пришел вовремя и был сдан другой поездной бригаде на «отлично».

Закрепляя методы Лунина, я, как поездной мастер, буду работать еще лучше, чтобы своевременно подвозить все нужное для Красной Армии, для быстрого разгрома врага.

Я в любую минуту готов сменить молоток на винтовку, чтобы полностью уничтожить Гитлера со всей его фашистской кликой.

Зорин, поездной вагонный мастер ст. Шахунья.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на ДВИНСКОМ, БОРИСОВСКОМ, БОБРУЙСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на ДВИНСКОМ направлении противник вел крупные танковые соединения, в след за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе ЛЕПЕЛЬ, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке БЕРЕЗИНА развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под ТАРНОПОЛЕМ, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбивая атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина. Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. По-

сле речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в непреступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь товарища Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Памянные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянись тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственному поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктам. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прирывавшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы товарищ Таммистя.

Окончание — на 2 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

Окончание. Начало см. на 1-й стр.

Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Ягнин быстро нашелся и разъединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около городка Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые спрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приво-

дятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».

В исполкоме райсовета

О подготовке населения к противовоздушной обороне

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 2 июля 1941 года «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне» исполком райсовета наметил ряд мероприятий.

Организован районный штаб местной противовоздушной обороны (МПВО), в который вошли председатель исполкома райсовета тов. Охотников П. Е. (начальник МПВО) и членами: начальник райотделения НКВД тов. Баринев Н. Ф., инструктор военного отдела РК ВКП(б) тов. Кудряшов М. Ф., зам.

секретаря первичной парторганизации мехлесопункта тов. Семиглазов Н. И., тов. Семенов Г. И. (3-е отделение службы движения), председатель райсовета Ос авиационного тов. Смирнов А. А., председатель первичной организации Осоавиахима нарсузда и прокуратуры тов. Овсянников Г. Г. и домохозяйка тов. Плюснина А. И. Райсовету Осоавиахима предложено организовать обучение населения по противовоздушной обороне, подобрав и проинструктировав для этих целей инструкторов по МПВО.

О НОРМАХ ЗЕРНОПОСТАВОК КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

(Постановление исполкома облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 2 июля 1941 года)

1. Во изменение постановления облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 9 июня 1940 года, ввести в действие, начиная с урожая 1941 г., следующие порайонные годовые нормы зернопоставок колхозами и единоличными хозяйствами (в килограммах с каждого гектара пашни).

Наименование районов	Колхозы						Единоличные хозяйства	
	Годовая норма обяз. пост. зерна	Пшеница	Бобовые	Гречиха	Просо	Рожь	Все зерновые	В т. ч. рожь
Шахунский	50	—	1,0	—	—	31	110	90

2. Установить, что нормы поставок зерна для колхозов, не обслуживаемых МТС, должны быть на 15 процентов выше норм колхозов, обслуживаемых МТС.

3. Календарные сроки сдачи зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами остаются без изменений.

Председатель исполкома облсовета депутатов трудящихся М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 859x45 см. Тираж 3100 экз. Заказ 573 МЦ. 19959

ЗА РУБЕЖОМ

Движение солидарности с Советским Союзом

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многолюдные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие-печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир». Под этой резолюцией подписались 40 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выступление на стороне фашизма, против демократии. Мы понимаем достойное сожаление положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воле народа, но всякая поддержка Фин-

ляндии в настоящее время недопустима».

«Нападение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей,—пишет другая шведская газета «Эребру-курирен».—Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85 миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами. Англия, Россия, Америка и другие—около 1400 миллионов людей хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100-миллионное население оккупированных стран Европы, у которых не умерла воля к свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей».

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что «Германия проглотила больше, чем она может переварить», и предсказывают победу Советского Союза. Депутат Рикано заявляет, что германско-советская война объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира. Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом». (ТАСС).

Антифашистское движение в Австрии

Английская газета «Дейли геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на 100 тысяч тонн, расположенное в двух милях от местечка Зальц-Каммергут. Несколько дней спустя на этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся

три дня. Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошел авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии, и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод, и ни один из находившихся там фашистов не уцелел. (ТАСС).

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

КИШИНЕВ, 4 июля. (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германско-итальянских военных сил против советских портов.

В этих целях из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского флота.

Действия английской авиации

По сообщению английского министерства авиации, 3 июля эскадрилья английских самолетов совершила два налета на Северную Францию. В ночь на 4 июля главными объектами операций английских бомбардировщиков были Эссен,

Бремен и Бременхафен (Германия). Во время налета на Эссен бомбардировке подверглись заводы Круппа. В Эссене и в других местах Рура вспыхнули большие пожары. (ТАСС).

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.



Рисунок художника Н. Долгова. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

С НОВОЙ СИЛОЙ

ХМЕЛЕВИЦЫ. Призыв любимого вождя народов, учителя и друга трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина нашел живейший отклик среди членов артели «Лесоруб». Взрослые и подростки, старики и дети—все были воодушевлены пламенной речью вождя, зовущей наш народ на новые подвиги, на разгром зарвавшейся фашистской своры.

Колхозники и колхозницы все, как один, собрались на митинг. Их выступления были наполнены желанием приложить все силы на то, чтобы оказать помощь в разгроме врага нашим доблестным воинам Красной Армии.

— Нашей лучшей поддержкой и помощью Красной Армии будет неуставная работа на полях. Улучшить уход за посевами, быстро и без потерь убрать хлеб, досрочно выполнить все виды государственных поставок. Крепить трудовую дисциплину, усилить революционную бдительность. Вот к чему нас призывает великий Сталин,—говорил на митинге председатель колхоза Михаил Павлович Зайцев.

Пятидесятилетняя колхозница Любовь Федоровна Бухарева заявила:

— Два моих старших сына Иван и Алексей находятся на фронте. Третий Михаил учится в школе ФЗО. Сама я не покладая рук стану трудиться на колхозных полях и этим буду содействовать Красной Армии громить и уничтожать фашистские полчища.

НЕ ЖАЛЕЯ СВОИХ СИЛ

Речь товарища Сталина, произнесенная по радио, крепко запала в сердце трудящихся. Вождь народов осветил ту обстановку, в какой мы находимся, и призвал нас к самоотверженной борьбе с врагом.

Выступление товарища Сталина связисты дистанции приняли, как боевую программу действий. Они все, как один, заявили, что будут работать честно и самоотверженно, не жалея своих сил, удесятерят революционную бдительность.

В. Лебедев, телеграфист ст. Шахунья